
FRÅGOR OM RAS
Sammanställning av enkätsvar ”Frågor om RAS för chihauhua”
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Frågor om RAS för chihuahua

• Webbenkät 22 januari – 28 februari 2023

• Del av det inledande arbetet med revidering av RAS (förankring)

• Delad på CC hemsida & via Facebook

• Öppen för alla 

• Fyra Ja/Nej-frågor + två fritext

• Totalt 215 personer har svarat på enkäten
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Fyra snabba  
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(18,6%)
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Har du läst nuvarande RAS för chihuahua?

Känner du till RAS sedan tidigare?

Är du uppfödare av Chihuahua?

Är du medlem i Chihuahuacirkeln?

Ja Nej

(74,4%)
(25,6%)

(44,2%)

(55,8%)

(81,4%)

(26,5%)
(73,5%)



”Tycker du att det finns några problem inom 
rasen som särskilt bör uppmärksammas? ”
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• 180 personer (av 215) har svarat på denna fråga

• Arbetsgruppen har läst igenom alla svar och grupperat dem i olika kategorier

• Här redovisas sådant som minst 10 personer har tagit upp i sina svar



Bett & tänder
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 

Cirka 29% av alla som har svarat på denna fråga har angett att 
bett och tänder är ett problem i rasen.

• Antal tänder 

• Felaktiga bett

• Tand- och munhälsa 
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Snorklingar & andning
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 
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Cirka 21% av alla som har svarat på denna fråga har angett att snorklingar och andning är ett
problem i rasen.

• ”Reverse sneezing”

• Ansträngd andning

• Många gör kopplingen till kort/extremt nosparti



Patellaluxation
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 
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Cirka 20,5% av alla som har svarat på denna fråga har angett att patellaluxation är ett problem i 
rasen.

• Undersökning och utvärdering

• Avelsrekommendationer

• Drabbade hundar



Extremt nosparti
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 
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Cirka 14% av alla som har svarat på denna fråga har angett att extrema nospartier är ett problem i 
rasen.

• Flera svar gör kopplingen mellan nosparti och andning - vi har valt att redovisa detta separat

• Flera upplever att det är bedömning vid utställning som driver utvecklingen



Mentalitet
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 
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Cirka 13% av alla som har svarat på denna fråga har angett att mentalitet ett problem i rasen.

• Rädsla och osäkerhet – både i vardag och på utställning

• Här ingår även de som beskrivit att överdrivet skällande etc. är ett problem



Hjärtfel
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 
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Cirka 12% av alla som har svarat på denna fråga har angett att hjärtfel och hjärtsjukdom är ett
problem i rasen.

• Flera svar indikerar att detta är något som veterinärer talar om som ett problem i rasen.



Övriga svar
Tycker du att det finns några problem inom rasen som särskilt bör uppmärksammas? 
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Här ingår de svar som återkommer 10-20 gånger. 

• Ögonsjukdom & ögonlysning – 10,6 %

• Vikt (för stora hundar) – 7,8 %

• Valpningskomplikationer – 7,8 %

• Fontaneller (att det fortfarande förekommer) – 7 %



”Om du fick önska dig en förändring i rasen, 
vad skulle det vara?”
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• 158 personer (av 215) har svarat på denna fråga

• Vi har läst igenom alla svar och grupperat dem i olika kategorier

• En del av svaren på denna fråga indikerar att man kan ha blandat ihop RAS med rasstandarden



Hårdare krav för avel
Om du fick önska dig en förändring i rasen, vad skulle det vara?
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Cirka 17% av alla som har svarat på denna fråga har angett att man önskar ökade krav för avel

• Detta var den fråga som återkom överlägset flest gånger

• Införa begränsningar för PL

• Införa krav på BPH

• Införa krav på ögonlysning

• Införa hälsoprogram för hjärta



Övriga svar
Om du fick önska dig en förändring i rasen, vad skulle det vara?
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Dessa svar återkommer minst 10 gånger.

• Bort med det extrema (huvud) - ca 11 %

• Liten öppen fontanell skulle vara tillåtet (ev. kopplat till ålder) – ca 8 %

• Höjd viktgräns – 6,3 %



Övriga svar
Om du fick önska dig en förändring i rasen, vad skulle det vara?
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• Bättre / mer sund konstruktion (kropp)

• Mer homogen ras - typ & storlek

• Inte premiera rädda/osäkra hundar på 

utställning 

• Naturliga valpningar

• Inte avel på (otillåten) färg

• Fontanellintyg på hundar som inte ställts ut
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